

La supresión de las ayudas a la almendra dejará en números rojos a más de 7.600 cooperativistas

Un estudio universitario revela que los agricultores pierden una media de 55.000 pesetas por hectárea

JUAN CARLOS HERNÁNDEZ / AGENCIAS • MURCIA

El cultivo del almendro es un agujero para los bolsillos de más de 7.600 agricultores murcianos. Así lo resalta un estudio elaborado por la Facultad de Economía de la Universidad de Murcia, que revela que los propietarios de plantaciones pierden cada año una media de 55.000 pesetas por hectárea cuando los precios son bajos, algo frecuente con la creciente competencia californiana. Las ayudas europeas son lo único que impide el desmantelamiento de fincas enteras.

El almendro es el cultivo más extenso del campo murciano, con 73.417 hectáreas en producción. Se trata de más de quince millones de árboles con capacidad para producir casi 40.000 toneladas de almendra (con cáscara).

Esta circunstancia no bastará para salvar al sector a medio plazo.

El estudio de la Facultad de Economía, encargado por la Unión de Pequeños Agricultores (UPA), indica que la productividad de los almendros murcianos es

El rendimiento de las plantaciones murcianas es doce veces inferior a las californianas, que son las principales competidoras

doce veces inferior a la de California –principal competidor–, ya que los cultivos de ese Estado norteamericano se hacen de forma intensiva y con abundante riego.

El secretario regional de UPA, Marcos Alarcón, asegura que el 65% de la producción de almendra se perderá a medio plazo si la Unión Europea no prorroga las ayudas al sector de frutos secos, que caducan a partir de este año.

Las subvención más habitual consiste en el pago de 40.000

pesetas por hectárea, a cambio de mejorar las técnicas de cultivo, cambiar el arbolado o injertar variedades. Es un colchón que contribuye a generar beneficios al sector cuando los precios están altos y, si eso no es así, al menos reducen las pérdidas por hectárea a menos de 16.000 pesetas.

Las ayudas que quiere suprimir el comisario de Agricultura, Franz Fischler, están repartidas entre veinticinco cooperativas. Sus más de 7.600 socios se han

beneficiado hasta ahora de una inyección de 3.000 millones de pesetas anuales. Once de estas cooperativas se quedarán este año sin subvenciones, por haber agotado los fondos que tenían asignados, por lo que dejarán de percibir 1.900 millones de pesetas.

Alarcón afirma que si no se fija un sistema permanente de ayudas, el sector no podrá ser competitivo «y los agricultores tendrán que abandonar un cultivo que evita el avance de la desertización».

UN CULTIVO RUINOSO

Superficie plantada

- Regadío: 12.959 hectáreas.
- Secano: 60.458 hectáreas.
- Total: 73.417 hectáreas.

Coste por hectárea

- Podas: 29.891 pesetas.
- Riego: 4.500 pesetas.
- Labranza: 23.010 pesetas.
- Fumigaciones: 12.875 pesetas.
- Abonado: 13.611 pesetas.
- Recolección: 21.227 pesetas.
- Total: 105.114 pesetas.

Ingresos medios por hectárea

- Precio por kilo: 123,2 pesetas.
- Producción: 400 kilos (con cáscara).
- Total: 49.292 pesetas.

Balance por hectárea

- Pérdida: -55.822 pesetas.
- Subvención: 40.000 pesetas.
- Resultado: -15.822 pesetas.

El coordinador del informe de la Facultad de Economía, Prudencio José Riquelme, destaca que las ayudas comunitarias a este sector han funcionado bien, «como lo refleja la mejora de las explotaciones y el aumento de su competitividad». Asegura además que el dinero concedido por la UE «no ha perdido en los despachos ni en los bolsillos de los especuladores».

Riquelme subraya que el almendro, además de evitar el avance del desierto en las zonas de secano, es un cultivo que no puede sustituirse por otro similar, «por lo que en los lugares en los que se pierde no queda alternativa». En su opinión, Bruselas debe tener en cuenta otras virtudes del almendro, como su relevancia en el paisaje y sus efectos en el territorio rural, «ya que permiten que se mantenga el tejido productivo en zonas con riesgo de despoblamiento».

El ministro de Agricultura, Miguel Arias Cañete, debe insistir, según Marcos Alarcón, en sus presiones sobre la Comisión Europea para que prorrogue las ayudas, ahora que cuenta con el respaldo de otros países, como Portugal y Grecia. «Debe lograr el apoyo de los países del centro y norte de Europa, antes de que el comisario Franz Fischler influya en esos países».

El secretario regional de UPA reconoce que la prórroga de las ayudas al almendro, tal y como ha solicitado España, «es un asunto que sigue estando difícil» y aboga por que el sector siga manteniendo la unidad.

El problema de la almendra no es, a su juicio, medioambiental, sino de mercado, «ya que es una actividad económica». Por ello, insiste en la prórroga de las ayudas actuales, frente a a otras vías de financiación, como los fondos para el desarrollo rural o la conservación medioambiental.

Empresarios de la Región cierran en Chile contratos por valor de 1.500 millones

LA VERDAD • MURCIA

Los empresarios murcianos han cerrado durante su visita institucional a Chile contratos por valor de 1.500 millones de pesetas. El consejero de Tecnologías, Patricio Valverde, afirmó ayer que los resultados de la misión comercial al país andino «están siendo positivos para la veintena de empresas murcianas que participan en ella».

Valverde citó algunos resultados de los contactos mantenidos por los empresarios con sus homólogos chilenos. Así, Deslight abrirá una exposición permanente de lámparas en Santiago de Chile e Iteté realizará obras de infraestructura para Internet.

EIPozo usará el país como plataforma para la introducción de sus productos y Conservas Noly ampliará su producción en el país al objeto de introducir en Europa el mejillón chileno.

Por otro lado, el presidente regional, Ramón Luis Valcárcel, explicó al ministro chileno del Interior, José Miguel Insulza, el proceso autonómico español, que servirá de modelo para la descentralización de ese país.

Valcárcel mantuvo una reunión con el ministro de Obras Públicas, Carlos Cruz, con quien trató las posibilidades de inversión de capital murciano en infraestructuras chilenas.



¿Y SI
ALGUIEN
TE PAGARA
LA MITAD
DE LO QUE
GASTAS?

PAGAMOS LA MITAD DE TUS LLAMADAS:

HASTA 12.000 PTS.
DE REGALO.

LA MEJOR OFERTA ESTÁ EN NUESTROS PUNTOS DE VENTA.

Telefónica
MoviStar

Acércate a una de nuestras tiendas a darte de alta en MoviStar Plus. Si lo haces antes del 4 de junio, el 50% de tus llamadas te saldrá gratis, hasta un máximo de 12.000 pts. Ven ya y te informaremos de cómo empezar a disfrutar de todas las ventajas y servicios de MoviStar Plus. Y prepárate para hablar.

MoviStar Plus

Ven y te asesoraremos personalmente:



CEASA
Avda. de las Américas, Parcela 10/5. Plg. Ind. Oeste
Alcantarilla (Murcia)
Tel: 968 892253

ELECTROMECAÁNICA HNOS. CONESA
Paraje Los Pérez, s/n.
Balsa Pintada (Murcia)
Tel: 968 151589

Promoción válida para las nuevas altas realizadas desde el día 26 de Abril hasta el 3 de Junio de 2001 en los contratos de: MoviStar Plus Próxima, Elección y Empresa. El descuento máximo será de 6.000 Pts. en cada uno de los dos periodos de facturación en concepto de servicio medido (llamadas).